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Θέμα: Χρηματοδότηση από την ΕΕ φυσικών δομών προστασίας των συνόρων, όπως 
τειχών, φραχτών ή άλλων εμποδίων στα εξωτερικά σύνορα

Παρά τη συνεχιζόμενη χρήση του όπλου της μαζικής μετανάστευσης από εχθρικές δυνάμεις 
για την υπονόμευση της ασφάλειας των κρατών μελών της ΕΕ, η Επιτροπή δεν χρηματοδοτεί 
φυσικούς φραγμούς στα εξωτερικά σύνορα.

Τον Φεβρουάριο του 2023, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ζήτησε ένθερμα από την Επιτροπή «να 
κινητοποιήσει αμέσως σημαντικά κονδύλια και μέσα της ΕΕ» προκειμένου να βοηθήσει τις 
χώρες να ενισχύσουν τις «δυνατότητες και τις υποδομές προστασίας των συνόρων» τους.

Η πλειονότητα των κρατών μελών κάλεσε την Πρόεδρο της Επιτροπής, Ursula von der 
Leyen, να άρει το μορατόριουμ της Επιτροπής και να παράσχει χρηματοδότηση από την ΕΕ 
για φυσικές δομές προστασίας των συνόρων, όπως τείχη, φράχτες ή άλλα εμπόδια. Ορισμένοι 
βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου επανέλαβαν το αίτημα αυτό σε επιστολή μετά τις 
εκλογές της ΕΕ. Η Πρόεδρος von der Leyen δεν έχει ακόμη απαντήσει ούτε έχει προβεί σε 
δημόσια δήλωση σχετικά με το κατά πόσον το μορατόριουμ θα παραμείνει σε ισχύ.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, von der Leyen, δήλωσε ότι η ΕΕ «θα αναλάβει δράση για την 
ενίσχυση των εξωτερικών μας συνόρων», ιδίως παρέχοντας «μια ολοκληρωμένη δέσμη 
κινητών και σταθερών υποδομών – από αυτοκίνητα έως κάμερες και από σκοπιές έως 
ηλεκτρονική επιτήρηση».

Τον Μάιο του 2023, η Επιτροπή δήλωσε ότι «χρηματοδοτεί υποδομές, κινητές και σταθερές 
μονάδες, συστήματα και εξοπλισμό επιτήρησης των συνόρων, εκσυγχρονισμό των σημείων 
διέλευσης των συνόρων, νέες εγκαταστάσεις για συστήματα ΤΠ, καθώς και συντήρηση του 
εξοπλισμού, χρησιμοποιώντας κονδύλια της ΕΕ».

Δεδομένου ότι η πλειονότητα των κρατών μελών κάλεσε την Επιτροπή να άρει το 
μορατόριουμ στη χρηματοδότηση των φυσικών φραγμών στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ, η 
νέα Επιτροπή θα πρέπει να λάβει αμέσως υπόψη την έκκλησή τους και να αρχίσει να 
χρηματοδοτεί φυσικούς συνοριακούς φραγμούς.

Πολλά κράτη μέλη της ΕΕ δεν αφήνονται να εκπληρώσουν μια από τις θεμελιώδεις 
προϋποθέσεις του κράτους δικαίου – την ικανότητα εφαρμογής νόμων για τον έλεγχο της 
εισόδου και της εξόδου αλλοδαπών από το έδαφος της χώρας.

Παρά τις δεκαετίες παράνομης μαζικής μετανάστευσης και τις συνεχείς κρίσεις που πλήττουν 
τα κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένων των πολλαπλών περιπτώσεων στις οποίες αυταρχικά 
καθεστώτα έχουν χρησιμοποιήσει αλλοδαπούς ως όπλα μαζικής μετανάστευσης και τις 
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ατέρμονες περιπτώσεις κατάχρησης των συστημάτων ασύλου και κοινωνικής πρόνοιας, η 
Επιτροπή εξακολουθεί να μην υποστηρίζει την κατασκευή φραγμών στα εξωτερικά σύνορα 
της ΕΕ.

Για να αποτρέπεται η παράνομη είσοδος αλλοδαπών στην ΕΕ, είναι απαραίτητο να 
δημιουργηθούν δομές προστασίας των συνόρων, όπως τείχη, φράχτες ή άλλα εμπόδια. Η ΕΕ 
θα πρέπει να καταστήσει άμεσα δυνατή τη χρηματοδότηση για τη διατήρηση και την 
ενίσχυση των υφιστάμενων εμποδίων στα εξωτερικά σύνορα και για την ανέγερση νέων 
εμποδίων στα εξωτερικά σύνορα στην ξηρά και στη θάλασσα. Η χρηματοδότηση της ΕΕ θα 
πρέπει να διασφαλίζει την ασφάλεια όλων των τμημάτων των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ.

1. Γιατί η Επιτροπή δεν έχει ακόμη αναγνωρίσει την επιτόπια πραγματικότητα στα 
εξωτερικά σύνορα της ΕΕ και δεν έχει προχωρήσει στην άρση του αναχρονιστικού της 
μορατόριουμ όσον αφορά την παροχή χρηματοδότησης από την ΕΕ για φυσικούς 
συνοριακούς φραγμούς;

2. Λαμβάνοντας υπόψη τις συνεχιζόμενες εχθρικές δραστηριότητες στα ανατολικά 
σύνορα και το γεγονός ότι τα κράτη μέλη έχουν αναλάβει να δημιουργήσουν 
συνοριακούς φραγμούς για την αντιμετώπιση της εργαλειοποίησης των μεταναστών, 
προτίθεται η Επιτροπή να αλλάξει την προσέγγισή της και να στηρίξει οικονομικά τα 
σχέδια των κρατών μελών για φραγμούς στα εξωτερικά σύνορα μέσω του 
προϋπολογισμού της ΕΕ;
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